

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

baichengribao

指尖白城 (白城日报微信)

2025年2月14日 星期五

农历乙巳年正月十七 今日4版

市委召开今年第2次常委会会议

本报讯(记者张赫)2月13日,市委书记李洪慈主持召开今年第2 次市委常委会会议。

会议传达学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上、同党外人 士共迎新春时、在二〇二五年春节团拜会上、春节前夕赴辽宁看望慰问 基层干部群众时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实举措;传达省委政 协工作会议暨庆祝省政协成立70周年大会精神、省委农村工作会议精 神,研究我市贯彻落实举措;听取2024年度全市经济运行情况,对 2025年度及一季度经济运行工作再安排、再部署。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,继续深入 实施"一三三四"高质量发展战略,把新能源、盐碱地治理加快培育成 具有白城特色标识度的工业、农业新质生产力。要抓实8个特色改革 专项,推动改革取得新突破。要突出特色产业发展和环境改善,推进乡 村振兴。要办好群众可感可及民生实事,紧盯东湖治理、小区绿化等 重点,用心用情办好民生实事。要抓好管党治党,深化整治形式主义

会议指出,要加强党对政协工作的领导,突出加强政协机关干部和 政协委员"两支队伍"建设,不断提高履职能力。要发挥人民政协的独特 优势和作用,围绕编制"十五五"规划、培育新质生产力、历史文化保护 传承等进一步献计出力。要为政协事业发展提供有力保障,推动形成重 视政协工作、支持政协事业发展的良好局面。

会议强调,要精准对标中央和省委农村工作会议部署要求,抓紧筹 备召开市委农村工作会议,持续抓好盐碱地治理和高标准农田建设,做 好秸秆禁烧,抓好备春耕,集中开展村屯环境整治,全力促进农民增收, 巩固拓展脱贫攻坚成果,稳妥推进第二轮土地承包到期后再延长30年

会议指出,全市上下要紧扣各项目标任务,立足时间节点,全力抓 好经济运行,必保实现一季度"开门红",为圆满完成全年目标任务打下 坚实基础。

大安:全力打造新时代 特色乡村振兴样板区

本报讯(安宣)去年以来,大安市在推动 农业产业提质增效、改善农村人居环境方面 成果丰硕,为乡村振兴注入了强劲动力,打造 出了一批具有新时代特色的乡村振兴样板 区,着力提高了农民群众的获得感、幸福感和

2024年,大安市种植面积持续提升,全市 农作物播种面积达296万亩,同比增幅2%。 特色棚膜产业蓬勃发展,新建各类棚室1018 栋、面积910亩,并在联合乡和新艾里蒙古族 乡新建了2个棚膜园区。庭院经济种植面积达 853万平方米,种植、养殖户2.1万户。辣椒产 业种植面积达到6665.7亩。水产养殖总水域 面积108万亩,全年水产品产量达1.36万吨, 产值达2.04亿元。年产5000万穗粘玉米加工 建设项目和市信达农业发展有限公司有机水 稻一体化建设项目等稳步推进。具有地域特 色的大安黄菇娘、大安香瓜等公共品牌以及 大安肉鸡、绿色大米、大安肉羊等特色品牌闻 名遐迩。企业参加国内各类展会和产销对接

活动,得到了全程的"保姆式"服务,并在多个 展会中荣获佳绩。

大安市先达食品有限公司总经理郑维汉 表示,在大安市委、市政府的大力扶持下,他 们企业在这里发展得很好,政府给了他们很 多政策和资金支持,他们也竭尽全力为当地 的经济发展作出贡献。

在农村人居环境整治方面,大安市坚持 硬件配套与人员配备并重,持续完善"村收 集、乡集中、市转运处置"体系。各乡镇通过 "成立环卫公司+政府购买服务"的方式开展 日常保洁工作,全年投入4596万元,配备了 封闭式垃圾清运车、垃圾转运站、垃圾桶等设 施,并聘用了大量保洁员和卫生监督员。同 时,在全市各乡镇推行垃圾分类"六归"法,引 导农户分类投放垃圾。目前,已累计清理各类 垃圾6.55万吨、畜禽粪污1.7万吨,拆除废弃 房屋、圈舍、残垣断壁2168处。在厕所革命方 面,大安市已完成新建农村户用卫生旱厕500 座,在四棵树乡来宝村建设的0.7万吨新型模 块发酵仓已投入运行,为农村环境改善提供 了有力支持。

大安市农业农村局副局长张心远表示, 在大安市委、市政府的科学领导下,该局通过 一系列行之有效的工作举措,有力推进了全 市乡村振兴事业发展。下一步,将以更加饱满 的工作热情和更加务实的工作作风,乘势而 上、务实担当,为大安市实现高质量发展明显 进位作出应有贡献。

2025年,大安市坚定不移抓好乡村全面 振兴,不断筑牢高质量发展基石。聚焦农牧富 市,全力实施乡村振兴率先突破行动,以更大 力度兴产业、提品质、促增收,不断推动农业 增效益、农村增活力、农民增收入,打造新时 代乡村振兴样板区。

新时代 新征程 新伟业

洮北:棚膜经济奏响"富民曲"

●本报记者 张赫

近年来, 洮北区棚膜经济发展驶入快车 道,乡村振兴展现新活力,成片的大棚内绿意 盎然,实实在在让农民握住了解锁增收致富 的"金钥匙"。

走进洮北区平台镇红塔村温室大棚,当 地特色的雪寒韭菜郁郁葱葱,温热的空气中 夹杂着韭菜的清香,村民们正忙着割韭菜、 捆扎、装箱,大家分工协作。对于他们来 说,年既是忙碌,是收获,更是"甜蜜"的

据洮北区平台镇红塔村韭菜种植户李刚 介绍,他家今年利用23个大棚种植韭菜,每 个大棚能收入1万元,效益可观。

在洮北区青山镇四发村新蔬菜大棚专业

合作社,工人们正忙着为蓝莓吊枝,这些蓝 莓为当地农户增添新的收入来源。在同样种 植面积下, 蓝莓的经济价值比大田作物高出

"我们采用基质栽培、水肥一体化管理, 大概亩产是1500斤左右,效益要比普通大田 农作物高,让村民冬闲变冬忙,增加收入,生 活更富裕。"洮北区青山镇四发村新蔬菜大棚 专业合作社理事长刘振男说。

在洮北区青山镇现代农业示范园区的果 蔬大棚内,满眼绿色,生机勃勃,一颗颗鲜 艳欲滴的草莓、表皮泛红的草莓柿子、脆甜 多汁的水果萝卜等果蔬生长旺盛,种植户正 忙着采摘、打包、搬运,脸上洋溢着丰收的

该园区负责人赵立辉说:"今年园区种植 了5栋草莓,品种是丹东99,现在正处于上市 期,我们还不断拓展销售渠道,吸引本地及周 边地区人群采摘,给客户带来不一样的体验

近年来,洮北区不断依托资源优势,创新 举措,加速推进棚膜经济规模化、专业化、集 约化、产业化进程。鼓励各乡镇因地制宜发 展棚膜经济, 引领农民种植有机蔬菜和反季 水果,推动特色农业由"果蔬两旺"向"四 季丰收"转变,让越来越多的农民搭上"致

"全区大棚总面积发展到1.1万亩、10188 栋,棚膜经济园区发展到30个,初步形成了 一村一品的棚膜经济发展模式。"洮北区蔬菜 管理总站生产技术科科长马春红介绍, 洮北 区将以开展果蔬采摘、农趣体验、特色乡村 旅游、提升产品品质和品牌经营的运作机制 为主线,着力推进洮北区棚膜向更好的方向

莫莫格"鹤"事

-"傲娇仙子"与守护者

●张磊 尹雪 刘一潼

日前,位于镇赉县域内的莫莫格国家级自 然保护区银装素裹。伴随着"咯吱、咯吱"的脚步 声,一串长长的脚印在笔者身后向雪域深处延 伸,通向保护区野生动物救助站暂养点。

"咯啊、咯啊!"清脆嘹亮的叫声划破长 空,"它发现我们了。"莫莫格国家级自然保护

区管理局高级工程师邹畅林说。

一抹洁白的身影闯入视线,那是一只丹 顶鹤。它单腿站立,修长的脖颈优雅地弯曲 着,身姿挺拔,头顶上那一抹鲜艳的红色,恰 似冬日里燃烧的火焰,夺目而热烈,在洁白的

身躯衬托下,更显明艳动人。 看到有人走近,丹顶鹤脖颈伸直,姿态瞬 间变得警觉起来。黑溜溜的眼睛里透着灵动 与警惕,仿佛在审视着周围的一切。当丹顶鹤 展开双翅,羽翼像是两片洁白的云朵,飞羽边 缘镶着黑色,宛如一位遗世独立的仙子。

然而,今天这位仙子则成了一位"路霸" 拦住了我们的去路。

"小心别靠太近,它会叨人。"饲养员徐宝 军说,这是一只雄性丹顶鹤,霸气着呢。 "你被叨过吗?"

"你看这伤疤。"徐宝军撸起袖子,手腕上 留有一条5厘米左右的疤痕。

"我一来它们就知道有吃的了,自动就围 到我跟前。鸟也会和你嬉闹,但它们爪子一落

我这就是一道疤。"

"刚开始干这工作时适应吗?'

"和鸟相处其实和人一样,时间长了就有 感情了。"徐宝军笑着说,他已经在这里工作3 年多了,每只鸟的习性早已熟悉。

如今,这里有丹顶鹤7只、白鹤2只、白枕 鹤2只、灰鹤4只、大雁6只。

"那只喜鹊呢?"

"它是自己从外面飞进来蹭饭的。"大家 哈哈大笑。

"这些鹤一天吃几顿饭?"

"一天两顿,一顿一斤鱼、半斤苞米粒,有时 候还喂颗粒料、白菜和胡萝卜,补充微量元素和 维生素,得把它们的身体调理得棒棒的。"

正常情况下,野生的鸟类会保持和人类 的距离,警惕性很高,捕捉佩戴环志非常困 难。救助站的鸟类都是野外生病、受伤,或者 放飞前进行体质监测的。

"你看那只白鹤,是前些年野外救助回来, 它的一只翅膀折断已经无法再飞了,这里就是 它的'养老院'了。"邹畅林说。

做好科技创新与产业创新深度融合大文章

-论深人学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

●吉林日报评论员

习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇 报时的重要讲话强调,要推进科技创新同产业创新 深度融合,整合科研资源和力量,强化企业创新主体 地位,优化创新生态,力争在一批重大科技专项上取 得新突破,推动科技成果向现实生产力转化。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。创新 是引领发展的第一动力,是建设现代化产业体系 的战略支撑。构建体现吉林特色的现代化产业体 系,必须大力实施创新驱动发展战略,其中科技创 新和产业创新是重中之重。科技创新是产业创新 的内生动力,产业创新是科技创新的价值实现。 推动两者深度融合、双向奔赴,就能够迸发出强大

要加强整合科研资源和力量。习近平总书记曾 深刻指出:"针对我国科技创新组织化协同化程度不 高,科技资源分散、重复等问题,深化科技管理体制 改革,统筹各类创新平台建设,加强创新资源统筹和 力量组织。"要紧扣产业核心技术需求,主动对接国 家战略科技力量,充分发挥吉林科教人文优势,坚持 教育科技人才产业一体化推进,攥指成拳,努力让更 多科研成果加快转化为产品"成品"和发展"结果"。 要突出产学精准对接,启动新一轮"双特色"建设,把 学科专业与我省现代创新产业体系的匹配度提得更 高。要突出成果省内转化,推进职务科技成果改革, 建立健全联合攻关、聚力攻坚机制,高效运行长白

山、三江、吉光3个省实验室,让科技成果本地转化 的轮子转起来。

要强化企业创新主体地位。企业是市场的主体, 更是创新的主体,在联结科技与产业中发挥着不可 替代的作用。要突出企业需求牵引,鼓励龙头企业牵 头与高校、科研机构等建立各类创新联合体,推动产 学研融通创新。推动政策、资金等要素向企业加速集 聚,支持企业开展技术创新和产品创新,让企业在科 技创新与产业创新融合中更好发挥主导作用。积极 扶持专精特新科技型中小企业,千方百计帮助其逐 步发展壮大,形成"大树"参天、"新树"茁壮、"苗木" 葱郁的产业生态。

创新不是独唱,更应该是"大合唱""交响乐"。每 个人都要做推进者、支持者,做良好创新生态的创造 者、维护者,推动科技创新和产业创新全链条同向发 力,持续让科研成果从实验室走上生产线,实现"从 0到1、从1到N"的转化跨越。要突出人才引育留用, 完善人才政策体系,实施好"长白英才"计划,让更多 优秀人才在吉林创新沃土上大显身手。



市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者冯苗苗)2月13日,市人大常委会 党组书记、主任徐辉主持召开市人大常委会党组(扩 大)会议,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和 省政府工作汇报时的重要讲话精神、全省领导干部 会议精神及市委常委会扩大会议精神。

徐辉指出, 习近平总书记的重要讲话深刻阐述 了吉林全面振兴的一系列重大理论和实践问题,为 新时代新征程吉林全面振兴指明了前进方向,是做 好当前各项工作的根本遵循和行动指南。

徐辉强调,市人大常委会及机关要从坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治高度,认真 学习领会、准确把握习近平总书记重要讲话的核心 要义和实践要求,把总书记的殷殷嘱托转化为推进 中国式现代化白城实践的具体行动。要迅速掀起学 习宣传热潮,领导干部要带头先学一步、学深一层, 各党支部要组织开展集中学习,全体党员干部要加强 个人自学,并广泛开展宣传宣讲,自觉用习近平总书 记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动。要 对标习近平总书记重要讲话精神谋划安排并抓好工 作落实,围绕总书记关于建设现代化产业体系、进一 步全面深化改革开放、全面推进乡村振兴、开创民族 团结进步新局面的重要论述和对统筹发展和安全、全 面从严治党作出的重要部署,细化完善2025年人大 工作任务,落实人大领域改革重点任务举措,使各项 工作更好地围绕中心、服务大局、体现民意。要突出 以人大工作助力护航全市经济社会高质量发展这一 目标任务,认真行使宪法法律赋予的各项职权,有力 有效做好立法、监督、代表等工作,以实干实绩全面 推动市委决策部署落实落细。要切实加强自身建 设,持之以恒用改革精神和严的标准管党治党,巩固 深化党纪学习教育成果,接续开展作风建设巩固提升 年,全面加强"四个机关"建设,用工作实绩体现作风 建设成效,全力打造让党放心、人民满意的人大机关。

市人大常委会党组副书记吴东文,党组成员张 伟、王玉江出席会议,常委会机关党组成员、各委办 (室)负责同志参加会议。

洮南市2025年"金蛇献瑞 璀璨元宵" 系列活动精彩纷呈

本报讯(洮宣文/摄)锣鼓喧天庆盛世,龙腾狮跃 闹元宵。2月12日,洮南市2025年"金蛇献瑞 璀璨 元宵"系列活动精彩纷呈,扭秧歌、猜灯谜、看表演、 观焰火……传统与现代交融,民俗与科技碰撞,为 市民呈现了一场别具一格的文化盛宴。

伴随着明快的节奏,配合着强烈的鼓点,来自 该市城乡的24支秧歌队、上千名表演者走上大街小 巷。充满力量感的舞龙舞狮威风凛凛、憨态可掬 的大头娃娃搞笑逗趣、整齐划一的群鼓表演振奋 人心,更有玉米、西瓜、粉条等极具地域特色的元素 融入其中。红绸飞舞、彩扇摇曳、衣袂翩跹,吸引了 众多市民游客驻足观赏,热烈的掌声、欢呼声此起

"扭秧歌太好看、太热闹了,舞龙舞狮非常精 彩,过节就该是这样喜气洋洋的,这才有年味儿。' 市民张女士表示。

来到兴隆古街,欢庆舞台、彩鱼长廊、梦幻蝴蝶 树等造型各异的花灯流光溢彩、琳琅满目,众多市 民纷纷在花灯前打卡留念。移步前行,千余条灯谜 悬挂在洮南书局门前,男女老少穿梭在谜题间,或 驻足观看,或低头思考,或热烈讨论,不时有猜中的 市民领取奖品,享受着猜灯谜带来的乐趣。

夜幕降临,华灯初上,两场文艺演出在洮南市 兴隆古街天恩地局广场和洮南市双拥模范城广场 同时拉开序幕。歌曲、舞蹈等精彩节目演绎出洮南 人民的奋发之姿,歌颂着家乡的发展变化,表达了 对未来生活的美好憧憬。

"54321……"傍晚7点,随着倒计时响起,焰火 晚会将节日气氛推向高潮。一簇簇绚烂焰火腾空而 起,直冲云霄,瞬间点亮夜空。整场焰火晚会分为 "尚善启幕 福泽流韵""守信为纲 业盛人和""勇毅 奋进 破风逐梦""争先领航 辉煌新程"四个篇章, 每一个瞬间都在诠释洮南人民"尚善守信,勇毅争 先"的精神风貌。

"真是一场视觉盛宴,数支烟花共同绽放的瞬 间太震撼了,不枉我们全家驱车一个多小时赶过来 观看,真是太棒了。"来自通榆县边昭镇的游客孙先 生表示。

据了解,洮南市天恩地局广场百姓舞台文艺演 出已持续一周,将"艺"起闹元宵的节日氛围拉满。 此次元宵节系列活动形式多样、内涵丰富,全方位、 多角度展现这座城市的独特魅力和蓬勃生机,也为 洮南经济发展在新的一年里取得"开门红""全年 红"鼓足了干劲。





在洮南市兴隆古街,造型各异的 花灯流光溢彩、琳琅满目,吸引众多市 民驻足欣赏。